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Soluzione

interface displayprecision = 1 : restart :

m d 2.0 ; h d 20.0 ; g d 9.8;
2.0
20.0
9.8

L'energia potenziale iniziale del libro e` :

Ep d m$g$h
392.000

Lo spazio percorso in un secondo e` dato da :

s d 1
2
$g$1

4.900000000
L'energia potenziale dopo 1 secondo e` pari a :

Ep1 d m$g$ hKs
295.9600000

L'energia cinetica dopo 1 secondo, per il principio di conservazione dell'energia meccanica, e` :

Ec d Ep K Ep1
96.0400000

L'energia meccanica totale dopo 1 secondo e` pari a :

Em d Ec C Ep1
392.0000000



(7)(7)
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L'energia cinetica del libro, subito prima dell'impatto col terreno, e` pari all'energia potenziale inziale :

Ecf d Ep
392.000

Da cui si ricava la velocita` :

eq d 1
2
$m$v2 = Ecf

1.0 v2 = 392.0
fsolve eq, v

K19.79898987, 19.79898987
ossia  19.8 m/s .


